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Director General 

Referitor la: Foaia de parcurs privind o soluţie pe termen lung pentru creşterea atractivită(ii comerciale a 
Rutei Transbalcanice şi garantarea livrărilor de gaze către Ucraina şi prelungirea ofertei de 
produse de capacitate „Ruta 1", „Ruta 2" şi „Ruta 3" până la sfârşitul actualului an gazier, 
30 septembrie 2026 

Stimate Domnule Director, 

Prin prezenta, vă informăm că operatorii sistemelor de transport (OST) din Grecia (DESFA S.A.), 
Bulgaria (Bulgartransgaz FAD), Republica Moldova (Vestmoldtransgaz SRL), România (Transgaz SA), Ucraina 
(Gas TSO of Ukraine), precum şi operatorul independent al interconectorului Grecia—Bulgaria (ICGB AD) au 
elaborat o abordare coordonată pentru creşterea atractivită(ii comerciale a Rutei Transbalcanice şi eliminarea 
obstacolelor identificate, in vederea asigurării securită(ii aprovizionării şi a competitivită)ii pe termen lung, 
respectând normele şi regulile Uniunii Europene. 

In acest context, vă transmitem spre examinare Adresa comună a OST şi Foaia de parcurs privind 
o soluţie pe termen lung pentru creşterea atractivităţii comerciale a Rutei Transbalcanice şi garantarea 
livrărilor de gaze către Ucraina, prezentate in limba engleză (versiunea original ) şi in traducere in limba 
română. 

Operatorii sistemelor de transport colaborează in cadrul iniiiativei Coridorului Vertical şi in alto formate 
regionale pentru consolidarea securităiii aprovizionării, diversificarea surselor de gaze naturale şi imbunătăiirea 
conectivităjii pieţelor din regiune. În contextul obiectivelor Planului REPowerEU şi al necesită(ii de a asigura 
livrări fiabile de gaze către Ucraina, Ruta Transbalcanică a fast confirmată drept un condor prioritar, Cu no 
strategic pentru securitatea energetic ă şi diversificarea surselor de aprovizionare. 

In cadrul grupului operatorilor sistemelor de transport (OST), precum şi al grupului de lucru dedicat 
produselor de capacitate pe Ruta Transbalcanică, cu participarea DG ENER, au fast identificate principalele 
ac(iuni necesare, precum şi calendarul şi priorită(ile pentru realizarea solu(iei vizate in timp util pentru licita(ia 
anuală de capacitate din iulie 2026. In urma dialogului constructiv la nivel tehnic şi institukional, s-au inregistrat 
progrese semnificative in ceea co priveşte alinierea componentelor-cheie la normele şi regulile Uniunii 
Europene. 

Foaia de parcurs anexată prezintă elementele principale ale solu(iei propuse, inclusiv: 
• oferirea de produse standard de capacitate pe Ruta Transbalcanică, conform Codului rekelei şi 

mecanismelor de alocare a capacită(ii; 
• oferirea de capacită(i ferme pe intregul traseu al rutei; 
• asigurarea capacităjilor grupate la fiecare punct de interconectare (PI) al rutei; 
• accesul la puncte virtuale de tranzaciionare (PVT), acolo unde este posibil din punct de vedere fizic; 
• implementarea unor tarife competitive. 



Totodată, produsele Ruta 1, Ruta 2 şi Ruta 3 au fost introduse în 2025 ca solutii pe termen scurt pentru 
depăşirea barierelor existente. Operatorii îşi menţin angajamentul de a implementa o solutie sustenabilă pe 
termen lung, printr-o abordare coordonată menită să crească atractivitatea comercială a infrastructurii si să 
asigure conditii competitive de utilizare a rutei. 

Vestmoldtransgaz alături de Bulgartransgaz, DESFA, LLC Gas TSO of Ukraine, ICGB şi Transgaz solicită 
Cu amabilitate Agentiei Nationale pentru Reglementare în Energetic ă să aprobe prelungirea ofertei de 
produse de capacitate „Ruta 1", „Ruta 2" şi „Ruta 3" până la sfărşitul actualului an gazier, 30 septembrie 
2026, aşa cum este detaliat în Adresa comună şi Anexele privind prelungirea furnizării produselor de 
capacitate pentru Ruta 1, Ruta 2 şi Ruta 3 la această scrisoare. 

Aprobarea accelerată şi în timp util de către autoritătile nationale de reglementare este esentială pentru 
asigurarea accesului la Ruta Transbalcanică la tarife competitive pe durata viitorului sezon de injectare, până la 
punerea în aplicare integral a solutiei pe termen lung, prevăzută pentru 1 octombrie 2026. jn acest sens, 
solicităm în comun aprobarea cât mai rapid ă a prelungirii propuse a produselor temporare de capacitate lunară 
„Ruta 1", „Ruta 2" şi „Ruta 3". 

Anexat: 
1. Adresa comună a operator//or sistemeJor de transport cu privire la Foaia de Parcurs (RO-EN); 
2. Foaia de parcurs privind o soluţie pe termen lung pentru cresterea atractivitătii comerciale a Rutei 

Transbalcanice şi garantarea livrărilor de gaze către Ucraina (RO-EN); 
3. Adresa comună a operatorilor sistemelor de transport cu privire la prelungirea furnizării produselor de 

capacitate Ruta 1, 2, 3 (RO-EN); 
4. Anexele privind prelungirea furnizării produselor de capacitate pentru fiecare rut in parte: Ruta 1, 

Ruta 2, Ruta 3 (RO-EN). 

Vă exprimăm recunoştinta pentru deschiderea şi colaborarea manifestată până în prezent, precum şi 
pentru sprijinul acordat în eforturile noastre de consolidare a securitătii energetice regionale. 

În acest context, aşteptăm cu interes aprobarea dumneavoastră, element esential pentru punerea în 
aplicare, în limp util, a solutiei propuse. 

Cu stimă, 

ADMINISTR TOR 
Liviu Valentin UMINICĂ 



ANRE 

From: S.R.L. „Vestmoldtransgaz" <office@vmtg.md> 
Sent: luni, 30 martie 2026 16:46 
To: ANRE 
Cc: Liviu Duminica; Natalia Scobici; loan Moise; Elena Sirghi 
Subject: Adresa nr. 02-245 din 30.03.2026 ANRE (Referitor la produse de capacitate Ruta 

1,2,3) 
Attachments: Adresa nr. 02-245 din 30.03.2026.pdf; 1. Letter DGENER RO.docx; 1. Letter 

DGENER.pdf; 2. Roadmap Long term solution RO.docx; 2. Roadmap Long term 

solution.pdf; 3. Letter Route products RO.docx; 3. Letter Route products.pdf; 4. 

Anexa 1 - Descrierea Rutei 1.docx; 4. Anexa 2 - Descrierea Rutei 2.docx; 4. Anexa 3 -

Descrierea Rutei 3.docx; 4. Annex 1 - Description of Route 1.pdf; 4. Annex 2 
Description of Route 2.pdf; 4. Annex 3 - Description of Route 3.pdf 

Bun ă ziva! 

Prin prezenta, solicităm confirmarea recept.ionării şi înregistrării 

adresei. 

Cu respect, 

Cancelaria S.R.L. „Vestmoldtransg'az" 

tel. +373 22 66 72 91 
fax. +373 22 29 10 40 
e-mail: office@vmtg.md

Acest mesaj poate contrine informatrii confidenIiale sau privilegiate, şi 
este destinat doar pentru uzul destinatarilor săi. Prin prezenta, 
suntetri explicit notificat că once diseminare, copiere, retransmitere 
sau comunicare in once alt ă form., total ă sau parl.ială, a acestui i 
mesaj, fără a avea in prealabil acordul scris al emitentului, este 
interzisă. 3n cazul in care din greşeală primiti acest mesaj, sunte1i 
rugati să notificatri emitentul şi să distrugetri mesajul. 
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